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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 15.01.2025 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:25 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Brand, Kevin Gemeinderat  ab ca.20.00 Uhr 
Fertig, Norbert Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat   
Glock, Erhard Gemeinderat   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Hörnig, Rolf Gemeinderat   
Klein, Daniel 3. Bürgermeister   
Kohlmann, Markus Gemeinderat   
Konrad, Philipp Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Sattmann, Elke Gemeinderätin   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Weber, Ute Gemeinderätin   

Schriftführer 

Wolf, Johann-Josef    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Schreck, Edgar Gemeinderat   
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bürgerfragestunde  
   
 2   Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig  
   
 3   Berufung der Gemeindewahlleitung und der Stellvertretung für die 

Kommunalwahlen 2026 gemäß Art. 5 Abs. 1 GLKrWG 
001/2025 

   
 4   Auslegungs- und Billigungsbeschluss zur Aufstellung des Bebauungs-

planes "Seniorenzentrum" 
002/2025 

   
 5   Bauantrag zur Auffüllung des Hochwasserplateaus für das Senioren-

zentrum im Bereich der Bungalowanlagen 
 

   
 6   Bauantrag zum Wohnhausanbau auf dem Anwesen Bahnhofstraße 

12, Faulbach 
003/2025 

   
    Sonstiges  
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1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Bürgerfragestunde 

 
Herr Walter Weiß fragt nach, ob es nicht möglich wäre, die Kreisverkehrsinsel am EDEKA-
Markt optisch aufzuhübschen und vielleicht ein paar Büsche anpflanzen kann. Bürgermeister 
Wolfgang erklärt hierzu, dass schon im Gemeinderat Gespräche über die Gestaltung des Krei-
sels geführt wurden. Die bisherigen Planungen konnten bisher nicht umgesetzt werden. Die 
Gestaltung soll wieder als Thema im Gemeinderat aufgenommen werden. 
 
Herr Burkhard Weiß bemängelt, dass die Gemeinderatsprotokolle im Bürgerinfo-Portal nur mit 
den Beschlüssen veröffentlicht werden. Die Texte sollten mindestens so ausführlich beschrie-
ben werden, dass man den Zusammenhang mit dem Beschluss erkennt. Bürgermeister Wolf-
gang Hörnig wird die Umsetzung eines erweiterten öffentlichen Protokolls mit dem Gemeinderat 
und der Verwaltung abklären. 
 
Herr Helmut Fecher wundert sich, dass bei seinen Anwesen in der Schulgasse neuerdings 5 
Straßenlampen leuchten. Da die Überspannleuchte laut Aussage von Bayernwerk nicht mehr 
repariert werden kann, hat die Gemeinde an der Einmündung Schulgasse und der Einmündung 
Schanz zwei Doppelkopf Straßenlaternen anbringen lassen. Diese erfüllen ihren Zweck. Warum 
nun plötzlich die Überspannleuchte auch wieder geht, wäre mit dem Bayernwerk zu klären. Die-
se könnte eigentlich abgebaut werden. 
 
Als weiteren Punkt bemängelt er die Arbeiten an der Straßendecke beim Gasleitungs- bzw. 
Glasfaserausbau. Bürgermeister Wolfgang Hörnig erklärt hierzu, dass die Straßenausbesse-
rung im Winter nur provisorisch ausgeführt werden kann. Im Frühjahr wird hier nachgebessert 
und die Abnahme durch die Gemeinde erfolgen. Ähnlich sieht es bei den notdürftigen Verbes-
serungen unseres Bauhofs mit Kaltasphalt aus. 
 
Herr Rudolf Reinthaler bezieht sich ebenfalls auf die Protokolle im Bürgerservice-Portal. Er ist 
der Meinung, dass nicht alle Protokolle zur Ansicht bereitstehen. Die Protokolle werden nach 
der Genehmigung des Gemeinderates fürs Portal freigeschaltet. Vorher darf kein Protokoll ver-
öffentlicht werden.  
 
Als weiteren Punkt fragt er nach dem Stand des Glasfaserausbaus in Faulbach. Er hat ein 
Schreiben von der Telekom erhalten, dass sich der Termin vom 28.02. auf den 30.05.25 ver-
schiebt. Zum Herstellungstermin der einzelnen Hausanschlüsse in den Ausbaubereichen hat 
die Gemeinde keine Information. Dies betrifft die Gemeinde eigentlich auch nicht. Einzelne Mit-
glieder im Gemeinderat haben bestätigt, ebenfalls ein solches Schreiben erhalten zu haben. 
 
 

TOP  2 Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig 

 
Auf Nachfrage von Bürgermeister Wolfgang Hörnig erteilt der Gemeinde einvernehmlich die 
Genehmigung zum Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 11.12.2024. 
 
Zum Projekt Sanierung Mühlenstraße Breitenbrunn wurde gemäß dem Beschluss des Gemein-
derates die Fa. GGC, Gesellschaft für Geo- und Umwelttechnik, Aschaffenburg mit der Erstel-
lung eines Baugrundgutachten beauftragt. 
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Im Klosterlangheim fand am 10. und 11. Januar 2025 die Evaluierung der ILE Südspessart 
statt. Teilnehmer aus der Gemeinde Faulbach waren der 1. Bgm. Wolfgang Hörnig und der 2. 
Bgm. Volker Schleßmann. Ziel der Abschlussevaluierung ist zu prüfen, inwiefern die Ziele der 
einzelnen Handlungsfelder erreicht, die Defizite der ILE-Region behoben und die Weiterent-
wicklung der ILE-Region gefördert werden konnten. Der Bericht wird auf der Internetseite 
www.suedspessart.de veröffentlicht.  
 
Am 20.01.25 findet in der Südspessarthalle Collenberg eine gemeinsame Sitzung der Gemein-
deräte des Südspessarts statt. Beraten wird über die Zukunft der örtlichen Trägervereine der 
Kindertagesstätten. 
 
 

TOP  3 Berufung der Gemeindewahlleitung und der Stellvertretung für die Kommu-
nalwahlen 2026 gemäß Art. 5 Abs. 1 GLKrWG 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beruft Frau Lena Horlebein zur Gemeindewahlleiterin sowie Herrn Johann-
Josef Wolf zum stellvertretenden Gemeindewahlleiter der Gemeinde Faulbach für die Gemein-
de- und Landkreiswahlen im Jahre 2026. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   
 
 

TOP  4 Auslegungs- und Billigungsbeschluss zur Aufstellung des Bebauungsplanes 
"Seniorenzentrum" 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat billigt die Aufstellung des Bebauungsplanes „Seniorenzentrum“ und be-
schließt diesen öffentlich auszulegen. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   
 
 

TOP  5 Bauantrag zur Auffüllung des Hochwasserplateaus für das Seniorenzentrum 
im Bereich der Bungalowanlagen 

 
 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde bereits in der nichtöffentlichen Sitzung am 18.12.2024 bera-
ten. 
 

TOP  6 Bauantrag zum Wohnhausanbau auf dem Anwesen Bahnhofstraße 12, Faul-
bach 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben von Herrn Henrik Schlegel und Frau Johanna Dü-
mig zum Wohnhausanbau auf dem Anwesen Bahnhofstraße 12, Flurnummer 1722, zu. Das 
gemeindliche Einvernehmen wird hiermit erteilt. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   
 

http://www.suedspessart.de/
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TOP   Sonstiges 

 
Der 3. Bürgermeister Daniel Klein erwähnt, dass entgegen der Aussage in der Bürgerfragerun-
de die öffentlichen Gemeinderatsprotokolle alle veröffentlicht sind. 
 
Als zweiten Punkt erkundigt sich Herr Klein nach dem Stand der Bachlaufsanierung am Mühl-
bach. Hier sollte das letzte Stück auch noch saniert werden. Bisher hat sich leider nichts getan. 
 
Des Weiteren weist er auf den Termin zur Teilnehmerversammlung der Dorferneuerung Faul-
bach mit Neuwahl der ehrenamtlichen Vorstandsmitglieder am Montag, den 27.01.25 um 19.00 
Uhr im Sportheim Faulbach hin. 
 
Gemeinderat Edgar Roth bemängelt die großen Müllhaufen vor dem Altkleider Container. Hier 
sollte die Kolping benachrichtigt werden. 
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 19:25 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Johann-Josef Wolf 
1. Bürgermeister    Schriftführer 
 


